
１年目

19%

2～3年目

6%

4～10年目

19%

10年目以上

25%

20年目

以上

31%

看護師歴

１年目

25%

2～3年

目…
4～10年目

38%

10年目以

上…

20年

目以上

0%

手術室看護師歴

スタッフ

62%

管理者

25%

無回答

13%

役職名

第 9回茨城県手術看護勉強会（2023年 3月 25日実施）  

テーマ「仰臥位・砕石位・頭低位（腹腔鏡下手術を含む）」 

アンケート結果 

  

勉強会にご参加された皆様お疲れさまでした。またアンケートにご回答くださり、まことにありがとうご

ざいます。今後の勉強会にご意見を反映させていきたいと思います。 

 

茨城県手術看護勉強会役員一同 

R5.4. 

 

参加人数 36名 アンケート記載 16名 

質問１：看護師経験年数                   質問 2：手術室看護師歴 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 3：役職について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



質問４：勉強会全体の感想 

 

理由 

・手術体位の基本を学び直せたため 

・体位固定の方法とともに注意すべきポイントを改めて学ぶことができたため。 

また、実際に体位をとって注意点を解説していただいたことで、非常にわかりやすかったため。 

・固定の仕方、角度、注意点などもモデルで確認できて分かりやすかったです。 

・動画がとてもわかりやすかったです。 

・オンデマンド研修で参加しやすかった 

・頭低位の手術が増えてきており、固定の方法など聞くことができたため 

・基本に戻り、注意すべき点や安全に医療を提供する上で必要な観察項目などを改めて勉強するこ 

とができたため 

・実際の動画があったことで理解が深まった 

・体位固定の基本的な所をあらためて学ぶことができた 

・講師の方の説明、スライドがわかりやすかった 

・根拠が分かり、体位固定の復習が出来ました。 

・ちまたでは、こんな体位固定具が使われているんだと、新たな学びでした。 

他施設様の体位固定を拝見して、当施設では現状機器類が古く、足りない部分が多々あると感じ

ました。現状で工夫する方向を検討したいと思える、実に参考になった講義でした。 

・体位の復習と新しい知識を習得できました 

・わかりやすい 

・基本的な仰臥位であり分かりやすかった 

 

 

 

大変良かっ

た, 11

良かった, 5

勉強会全体の感想

大変良かった

良かった

普通

あまり良くなかった

良くなかった



質問５：勉強会開催時期について 

 

理由 

・長すぎないから。 

・業務の都合上、もう少し遅い時間にしてほしかった。 

・忙しい時間帯ではなかったので、バタバタすることなかったため 

・勤務中の参加となったが、担当手術に影響なく参加できたため 

・土曜日だったので 

 

質問６：講義「仰臥位基本」について、内容はいかがでしたか？ 

 

・ソフトナースの使い方や神経損傷を防ぐ方法がわかりやすかった 

・固定の仕方、角度、注意点などもモデルで確認できて分かりやすかったです。 

・基本を振り返ることができました。自施設での教育に繋げていきたいです。 

・新人看護師にもわかりやすい内容であった。 

再度、仰臥位での観察項目、留意点を学べたため 

分かりやすかった 

大変良かっ

た, 11

良かった, 5

開催時期について

大変良かった

良かった

普通

あまり良くなかった

良くなかった

大変良かっ

た, 12

良かった, 4

講義仰臥位基本について、

内容はいかがでしたか

大変良かった

良かった

普通

あまり良くなかった

良くなかった



質問７：講義「砕石位基本」について、内容はいかがでしたか？ 

 

理由 

・マジックベッド使用時の注意点を新たに知ることができたため 

・砕石位にする所から見たかったです。 

・今回の勉強会を参考に頭低位の体位固定を医師と検討したいと思いました。 

・参考になる内容が含まれていた。 

・砕石位に対しての留意点や観察項目が再度勉強できた 

・レビテータの注意点を改めて知ることができた 

・神経など分かりやすかった 

 

質問８：その他、会の申し込み方法や会場運営などで、ご意見・ご要望などございましたらご記入

下さい。 

 

・本日は手術体位について、非常に勉強になる講義を受けることができました。参加させていただきあ 

りがとうございました。 

・とてもわかりやすい勉強会ありがとうございました。スライド資料の配信があると、書き込みながら参 

加出来て、今後に活かせると思います。今後、御検討頂けると嬉しいです。 

・小さい子供がいるため、なかなか遠くの開催地での勉強会には参加出来ないので、zoomなどの開催 

をしてほしい。 

・パワーポイントが欲しいです。印刷をして書き込みをしながら視聴がしたかったです。 

 

 

大変良かった

良かった

砕石位基本について

内容はいかがでしたか

大変良かった

良かった

普通

あまり良くなかった

良くなかった


